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ATA DA 05*º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CAÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DOIS DE MARÇO 

DE DOIS MIL E QUINZE (02-03-2015): 

Às dezesseis horas e dezessete minutos, do dia dois de março de dois mil e 

quinze, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Mariafiense, sob a presidência do 

Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas e contando com a presença dos 

demais Vereadoóres, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de 

Presença e tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental e havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 

trabalhos. Logo após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da 04º 

Reunião Ordinária, realizada no dia Vinte e cinco de fevereiro de dois mil e 

quinze. Após a leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou ao Assessor 

Técnico, Edvaldo Andrade e ao Ex-vereador Romeu Miranda para comporem o 

Plenário. O Secretário leu as Correspondências nº 30 e 31/2015, para em 

seguida ler o ofício da AGTURB requerendo à Câmara sindicância da Secretaria 

de Cultura e Turismo, devido às várias irregularidades que vem acontecendo, 

como a falta de integração com o trade turístico, principalmente, com a 

AGTURB. Assim sendo, o Presidente solicitou à Comissão de Educação, Saúde, 

Assistência Social, Esportes,' Lazer e Turismo para iniciar uma sindicância a fim 

de apurar a veracidade dos fatos. Pela ordem, Bruno MólI pediu ao Presidente que 

fizesse requerimento em nome da comissão, solicitando informações sobre os 

fatos à Secretaria. Prosseguindo, o Secretário procedeu à leitura do Projeto de 

Resolução: nº01/2015, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a criação 

da Procuradoria Especial da Mulher como órgão não vinculado à Procuradoria da 

Câmara Municipal de Mariana e dá outras providências. Pela ordem, o Vereador 

Fernando Sampaio solicitou que o projeto fosse votado em única discussão e 

votação, solicitação aceita pelos demais vereadores. Os Vereadores Juliano 

Vasconcelos, Bruno Mól e Cristiano Vilas Boas parabenizaram a iniciativa da 

Mesa. Lodo após, a pedido do Presidente, o Secretário realizou a leitura do 

Requerimento nº08/2015, de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos, 

requerendo informações sobre melhorias no abastecimento e na captação ge água 

em Gurujanga, subdistrito iho. Adiante, o Presidente solicitou ao 
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Secretário a leitura da Menção Honrosa nº 01/2015, de autoria dos Vereadores 

Edson Agostinho Carneiro e Bruno Mól, para com a Rádio de Mariana FM, na 

pessoa de Francisco Esquárcio, pela promoção do almoço solidário oferecido 

anualmente às pessoas de baixa renda. Continuando, o Secretário realizou a 

leitura das Indicações: nº 70/2015, de autoria do Yereador Raimundo Horta; nº 

71,72 e 73/2015, de autoria do Vereador Sebastião André de Carvalho, nº 74, 75, 

76, 77, 78, 79 e 99/2015, de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos; nº 80, 81, 

— 82 e 83/2015, de autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza; nº 84, 85, 86, 87, 

88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96 e 97/2015, de autoria do Vereador Cristiano 

Vilas Boas; nº 98/2015, de autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de 

Freitas; nº100/2015, de autoria do Vereador João Bosco Cerceau. O Presidente 

Antônio Marcos de Ramos de Freitas e o Vereador Cristiano Vilas Boas 

comentaram sobre a Audiência Pública, a qual abordou a situação da água em 

Mariana, realizada no dia 26 de fevereiro deste ano. Pela ordem, o Vereador 

Geraldo Sales afirmou que o problema da água foi por falta de vontade política, 

pois havia recursos. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio ressaltou que a 

Lei Municipal nº 2.930/2014 mencionada pelo Sr. Valdeci, Diretor do SAAE, na 

audiência foi aprovada pela Câmara 2935/2014 em comum acordo com o SAAE e 

reclamou da não apresentação de projetos da autarquia à Casa. Pela ordem, 

Juliano Vasconcelos relatou sobre a audiência, a participação dos presentes e 

disse estar preocupado com o diagnóstico apresentado pelo Sr. Valdeci, quando 

ele informou que cerca de 40% da água está sendo perdida devido aos 

equipamentos e reservatórios precários, e comentou sobre a possibilidade de água 

ser hidrômetrada, ademais as pessoas que passassem do limite de consumo 

estabelecido pela prefeitura pagariam pelo excesso. O Vereador assinalou também 

que a Câmara nunca se furtou em apoiar orçamentos que ajudassem o SAAE a 

prestar um bom serviço. Pela ordem, O Vereador Fernando Sampaio reclamou do 

mau gerenciamento do SAÃE e da falta de solução fornecida pelo diretor. Pela 

ordem, o Vereador José Jarbas Filho parabenizou a iniciativa da Câmara em 

promover a audiência. Segundo o Vereador a situação da água é complicada, os 

equipamentos estão precários e que de acordo com o diagnóstico dado pelo 

diretor, há apenas um projeto de construção de reservatório para este ano e que o 

Cibrão resolveria o problema da falta de água, mas o diretor não deu garantias de 

se ter um reservatório por agora no local. Já em relação aos orçamentos 

aprovados, eles foram apenas enção, por fim o Vereador disse que 

ãâamwo. 
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espera soluções do Executivo. Pela ordem, o Vereador Raimundo Horta declarou 

que tem se lançado sobre a administração da prefeitura todos os problemas da 

água ocorridos em Mariana. E que esses problemas têm sua origem em anos 

anteriores à administração atual. Raimundo Horta solicitou ao Presidente que 

- elaborasse um requerimento pedindo informações ao Executivo sobre as questões 

exprimidas e aventadas. O Presidente acatou a sugéstão. Pela ordem, o Vereador 

José Jarbas Filho declarou que o sistema do recurso hídrico na cidade não foi 

aperfeiçoado de acordo com o aumento da população. E ressaltou que o SAAE 

tem capacidade administrativa e recursos para atender a cidade, não necessitando 

da COPASA. E que a solução sugerida pelos vereadores na audiência é de 

destinar 30 milhões, parte dos recursos da construção da nova prefeitura, para a 

construção do reservatório no Cibrão. Pela ordem, o Vereador Juliano 

Vasconcelos esclareceu ser favorável a instalação do hidrômetro e que a 

população pague pelo seu desperdício de água. Os Vereadores José Jarbas Filho, 

Fernando Sampaio comentaram sobre a questão de como as mineradoras - 

consumem água do Município. A reunião foi prolongada por 15 minutos. Pela 

ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos esclareceu que o Plano de Saneamento 

Básico é feito por todos os Municípios e que Mariana paga uma taxa pela água 

consumida e pelos dejetos lançados à bacia do Rio Doce. E pediu que se fizesse 

um requerimento solicitando informações dos valores das taxas repassadas. 

Posteriormente, o Secretário leu os Pareceres: Projeto de Lei nº 07/2015, de 

autoria do Prefeito Municipal. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio 

solicitou ao Presidente que consultasse o plenário para votarem o projeto em 

única discussão e votação. Pela ordem, o Vereador Geraldo Sales discordou e 

pediu vista do projeto; Projeto de Resolução nº01/2015, de autoria da Mesa 

Diretora, o Presidente o colocou em única discussão e votação sendo aprovado 

por unanimidade; Projeto de Lei nº 06/2015, de autoria do Prefeito Municipal, 

foi colocado em segunda e terceira discussão e votação. sendo aprovado por 

unanimidade; Requerimento nº08/2015, de autoria do Vereador Juliano 

Vasconcelos, o referido requerimento foi colocado em única discussão e votação, 

sendo aprovado por todos; Menção Honrosa nº01/2015, de autoria dos 

Vereadores Bruno Mól e Edson Agostinho Carneiro, colocada em única discussão 

e votação, sendo aprovada por unanimidade. Os Vereadores Juliano Vascêncelos, 

José Jarbas e Antônio Marcos de Freitas parabenizaram a iniciativa. Com a 

palavra, o Vereador Bruno Mól lamentou o fechamento da igreja São Francisco
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durante anos e o descaso com o patrimônio histórico em geral e disse que 

infelizmente a verba destinada para a restauração da igreja ainda não foi recebida 

pelo Município e nem as destinadas para outros patrimônios históricos de outras 

regiões. O Vereador Geraldo Sales sugeriu que se solicitassem informações ao 

IPHAN e ao Executivo sobre a questão. O Presideníçé lembrou que em relação à 

restauração do edifício da Câmara, já havia sido elaborado um ofício para saber 

informações do IPHAN sobre a verba do PAC destinada para a sua restauração, 

em resposta, o instituto declarou que havia problema no conteúdo do projeto. 

Além disso, Bruno Mól levantou a questão do aumento da tarifa de energia, 

afirmando que o governo irá aumentar até o fim do ano 60% da energia .e chamou 

a atenção dos vereadores da não cobrança da taxa de iluminação pública. 

— Prosseguindo, o Vereador disse ter visitado Goiabeiras e informou que a escola 

construída há pouco tempo apresenta alguns problemas em sua estrutura física, 

ele solicitou que fizesse dois-requerimentos coletivos um para buscar informações 

e soluções para o problema e outro para a melhoria da estrada que dá acesso à 

Goiabeiras. Por fim, os Vereadores retomaram a questão dos investimentos e da 

valorização do patrimônio histórico. Palavra Livre. Nada mais havendo, o 

Presidente declarou encerrada a Sessão às dezoito horas e trinta e oito minutos. E, 

para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada 

pelos presentes. 


